

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES  
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
RECIBO DE LA VENTA  
Formenior, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 90 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, s. plaza de la Bourne (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLIV NUM. 13049

Madrid, Miércoles 27 de Diciembre de 1893

OFICINAS FACTOR 7

## LA IMPRESION DEL FRIO

Mientras que no se haya suprimido el frío y la humedad y mientras tengamos heladas, bromos y puliceros, estaremos sujetos a resfriados, a menos que tomemos Pastillas Géraudel, que se venden en todas las farmacias al precio de 150 ptas. la caja (porte y derechos aduanales).  
También pueden pedirse directamente a M. Géraudel en Saint Menchou (Francia), el cual envía gratis, a quien lo pida, seis pastillas de muestra, a título de ensayo.  
Madrid: farmacias de José Hernández, Dr. Garrido, Ferrer Hermanos, Morera y Siches, Ocaña, Passera Campder, Compañía Ibero Universal.—Por mayor, Melchor García.

## LLGARON las últimas noticias

de las últimas noticias de las provincias de Aragón y Cataluña, por medio de la Sociedad Domiciliada en Zaragoza.

## DE VUELTA DE MELILLA

(POR CORREO)

Málaga 25.

El humo que en espirales salía de la chimenea del Puerto de Mahón, y que el viento echaba hacia Mazuz, anunciaba a los curiosos del muelle, la tarde del 23, que aquel barco venía a anunciar las costas de la patria.

¡Cuánta mirada de envidia hacia las pequeñas embarcaciones que llevan algunos pasajeros al vapor que sale! En aquellos momentos, antes de oscurecer la imaginación, predispuesta a la tristeza al despedir al día que acaba, presenta con más fuerza al pensamiento las ideas de patria, familia, hogar, amor, hijos, todo lo que hace bendir, rodeándolo de una aureola de cariño, el pueblo en que se nació y se vive.

Una de aquellas ligeras lanchas que cruzan la bahía, me conduce en medio de unos cuantos mercaderes que hablan una jerga infernal, mezcla de catalán, valenciano, y de los términos propios del comercio, a bordo del Puerto de Mahón, que sólo aguarda la correspondencia para llevar anclas.

El silbato de sirena semejando aullido de furia enjaulada, anuncia a los del muelle que todo está listo, y a los pocos momentos aparece un empleado diciendo que el correo se lo llevará el vapor América y que podemos salir inmediatamente.

La oficialidad del Mahón, reunida en la cámara de plácida sobremesa, marañá a sus pechos, se oyen algunas órdenes, y a los pocos momentos las trepidaciones de la hélice nos dice que marchamos a España.

Me acomodo de cualquier manera en una de las banquetas de popa, agarro un periódico, y me dispongo a entretener el tiempo interminable de la travesía.

¡Pronto se me cae el periódico de las manos! la imaginación, más fuerte en aquel momento que la voluntad, me separa de las gacetas, del crimen del día, y me lleva a pensar en Melilla, de la cual me aparto.

Con rara claridad después del tiempo pasado, me representa la primera impresión que me produjo en la mañana del 4 de octubre. Aquella inmensa catedral coronada de casas sin tejados, y a cuyo pie se agrupan modestamente otras mucho más bajas, humildes, que parecen existir solo para servir de pedestal o gradería al coloso, revivía en mi mente.

Apenas los primeros rayos del sol coloreaban de fuego las más altas cumbres del Gurugú, el campo moro aparecía envuelto en un vaho blanco, que se levantaba hacia las montañas vecinas conforme avanzaba el día. San Lorenzo, Camellos, Cabrerizas bajas, parecían centinelas, los primeros peones que me ponía en la brecha un jugador de ajedrez.

Moiella duerme; todavía arde la luz de la torre del vigía, oyéndose los «alartos» de los centinelas; es muy temprano, no nos darán entrada; el Sevilla, comprendiendo lo extremado de las circunstancias, ha prestado inusitado vigor a su hélice, haciendo la travesía en once horas.

Poco después empezamos a ver hormigueo de curiosos en los torreones y en el muelle, una lancha se acerca al costado, salta un oficial, que es recibido sin previos cumplidos con una lluvia de preguntas. Contesta como pueda, y antes de desembarcar ya tenía la triste realidad de la importancia de los hechos, que a medida que el telegrama oficial, y empezaba a germinar la idea de venganza de tanta horrible profanación.

Recordo perfectamente los días que siguieron: conferencias con el bajá, que eran coreadas por los riffeños desde los límites, disparando sobre nuestras parajas de caballería, tratos con los enemigos que indignaban a los que todavía recordaban horrores de aquellos cadáveres quemados, mutilados, llenos de signos que unían a la muerte la ignominia, días que pasaban sin que llegaran unas fuerzas que siempre esperábamos; los moros construyendo sus trincheras a nuestra misma vista; la jornada del 27, aquella mañana de expectación, aguar dando a cada momento el silbido de una bala disparada por aquellos grupos, que adelantándose a sus trincheras, observaban nuestros trabajos; el comienzo de la acción por donde nadie aguardaba, pero por donde ellos sonaban con el más sublime de los entusiasmos; la famosa carga de la bayoneta; la llegada a la plaza del cadáver de Margallo, saludado con triste respeto por los soldados que admiraban su valor; la serie de acciones para provisionar los fuertes, que dieron ocasión a que se dijera que el pan que comía la guarnición de ellos estaba amasado con la sangre generosa de sus compañeros; aquellos días de impaciencia que precedieron a la llegada del hermano del ejército, el entusiasmo recibimiento a Martínez Campos, todos estos acontecimientos desfilaban por mi imaginación, como si estuviera siendo en aquel instante testigo real de ellos.

Sacóme de estos pensamientos el canto de los reservistas de Figueras y Barcelona, que en unión de los de Puerto Rico y algunos soldados de Asia, empezaban una canción catalana e improvisan un concierto sobre cubierta, compuesto por los picaacallas, couplets y canciones de todas las zarzuelas populares.

Aquellos no se acuerdan de los trabajos sufridos, vuelven a la patria y lo olvidan todo, y mi madre que me creó en el campamento, dice uno, en cuanto llegue a Málaga le telegra-

fo para que pase tranquila la Nochebuena, dice otro, y entre coros y diálogos por el estilo transcurren las primeras horas de la noche.

El Puerto de Mahón es un vapor pequeño, pero el que mejores condiciones para viajeros tiene de todos los que hacen la travesía, y si le falta algo no es ciertamente la amabilidad del capitán D. José Calixto. Por estas condiciones es generalmente elegido para transportar heridos, y es de ver el cariño y cuidado con que son tratados. En este viaje viene José Sastro soldado de Ingenieros, herido en Horcas Coloradas cuando se estaba haciendo el parapeto que protege el campamento.

Pasajeros, casi ninguno, pero uno muy importante que merece ser mencionado de él. Me refiero al distinguido oficial D. Alvaro González, que llegó a Cádiz hace dos días, con el importante donativo de los hacendados y pueblo de Puerto Rico para el ejército de operaciones, y que vuelve de Melilla, después de hacer entrega al general Martínez Campos de los talones de embarque de 319 bultos de café, tabaco, azúcar y ron.

Estos han sido conducidos a Cádiz por el vapor Alfonso XII, y serán llevados gratuitamente a Melilla por la Compañía Trasatlántica en el viaje mensual del Rabat.

La importancia del donativo asociado a 35000 duros y se esperan tiendas de campaña que por valor de 20000 han encargado a los Estados Unidos.

La diana tocada por los reservistas nos despierta, recordando la tienda de campaña que dejó en Melilla, subo a cubierta y el incomparable espectáculo de la salida del sol en el mar, junto con la admiración de la hermosa costa de Málaga, me hacen olvidar todas las tristezas y amarguras con que viene cargada el alma de aquel lejano campo de operaciones.

## MARTOS DE LA FUENTE

## LA ALARMA DE ANOCHE

Comenzó poco después de empezar la función en el teatro Real.

Cuando a la hora de costumbre abrió sus puertas al público el regio coliseo, a nosotros, como a los demás concurrentes, nos extrañó el refuerzo que en las entradas del teatro y en los pasillos interiores había de agentes de policía.

El primero que esta medida nos hizo pensar, y así nos lo confirmó un agente de la autoridad de la provincia, fué que aquellas extraordinarias medidas de precaución obedecían a la circunstancia de celebrarse hoy la vista en juicio oral de la causa de las bombas del Congreso, y la de hallarse en huelga y acitudo un tanto levantisca los obreros de las tahonas.

Así pensando entramos en el teatro, y una de las primeras personas que vimos fué al gobernador Sr. Aguilera en viva conversación con un caballero que acompañaba a una señora, y con ellos ocupaba cuatro butacas de la sala.

Después de la entrevista con el señor Aguilera, entró su interlocutor en la contienda del coliseo y adquirió localidades en los palcos por asientos, adonde se trasladó con las señoras. Excitó esta maniobra nuestra curiosidad, y seguimos observando con detención los extraños síntomas que en el teatro se reflejaban.

## Excitación del público.

Al comenzar el acto segundo de la ópera La Ildebrada, que era la que anoche se representaba, adquirió la algarabía su mayor incremento y aumentaron las extrañezas que desde el primer instante experimentó el público. Entonces se supo, porque circuló rápidamente la noticia, que el Sr. Aguilera había sido llamado al palco de los ministros y que en aquel momento había también recibido orden de ponerse al habla en el teléfono-que comunicaba con el Palacio real.

Puede decirse que todas las miradas dirigieron hacia el palco que ocupaba el gobernador y que en aquel entonces estaba ya vacío.

En esta observación hallábase la gente, haciendo comentarios, cuando rápidamente dos señoras, que acompañadas de un teniente de ejército se habían presentado en la función en las butacas, se levantaron de sus asientos y abandonaron el teatro.

Como los ánimos no estaban tranquilos, fué aquel acto suficiente motivo para que la concurrencia intentase salir del teatro, cosa, sin embargo, que en aquel momento sólo efectuaron algunas familias.

Momentos después de este incidente, un acomodador a otra persona entregó a los espectadores que ocupaban un palco, una tarjeta con esta sola palabra manuscrita: «Marchaos».

La orden fué en el acto obedecida y la tarjeta circuló de mano en mano entre varios espectadores, algunos de los cuales abandonaron el teatro, continuando los demás presenciando la representación.

En las localidades altas no llegó a cundir la alarma.

## La causa de la alarma.

Dijose anoche en el teatro que el señor Aguilera había sido llamado a Palacio y que allí había manifestado a S. M. la reina regente que tenianse noticias de haber llegado a Madrid cuatro anarquistas, que dos de éstos habían sido detenidos por la tarde, y de los restantes no se sabía en aquel momento, como tampoco el punto de donde procedían.

Parece que el gobernador había tenido conferencias de que anoche pensaban aquellos sujetos cometer algún atentado.

A las once de la noche restablecióse la calma; las hijas del Sr. Aguilera se presentaron en un palco del regio coliseo y el público continuó tranquilamente presenciando el espectáculo.

La real familia no asistió anoche a la función.

## LOS PENSIONISTAS DE ULTRAMAR

La intervención de la ordenación de pagos del ministerio de Ultramar observó en el acto de la revista de clases pasivas, realizada en el mes de abril último, que algunos de los reales despachos, reales órdenes y certificaciones de la junta de Clases Pasivas exhibidos por los interesados, carecían del timbre y de la toma de razón correspondientes, y el Sr. Maura, ministro de Ultramar, para subsanar estas omisiones y evitarlas en lo sucesivo, dictó una real orden, que es la

de 27 de julio último, imponiendo a las oficinas respectivas de las provincias de Ultramar, la obligación de diligenciar aquellos documentos en el acto de su presentación, exigiendo antes el sello móvil correspondiente; y respecto de las certificaciones de la junta de Clases Pasivas que, como es sabido, se remitan de oficio por el ministerio a los gobiernos generales, si corresponden a individuos que perciben sus haberes por la caja del mismo departamento, que sean requisitados y devueltos de oficio, descontando el importe del sello móvil de los haberes que hayan de ser girados a la misma caja.

Esta real orden ha sido publicada en la Gaceta de Madrid y también debe haberlo sido en las de Cuba, Puerto Rico y Filipinas para que conciernan todos los interesados la obligación en que se hallan de presentar debidamente requisitados en el acto de la revista próxima, los documentos que acrediten sus derechos pasivos, y si alguno o algunos de los que perciben sus haberes por la caja del ministerio de Ultramar desean que aquellos documentos sean cursados del mismo modo que las certificaciones de la junta de Clases Pasivas, deben acudir al ministerio de Ultramar, seguros de que el Sr. Maura no ha de oponer dificultad alguna a la pretensión.

## SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

### NACIONALES

Fuga de un preso.—El «Temerario».

Algeciras 26, 940 n.

Se ha fugado de la cárcel de Grazalema el preso José Redondo.

Ha regresado a esta bahía el cañonero Temerario.

Saldrá mañana para Cádiz, con objeto de conducir los haberes del personal de la escuadra.—El correspondiente.

Saint-Saens.—Un herido.

Cádiz 26, 9 n.

El maestro compositor Saint-Saens marchará a Canarias.

Está muy grave uno de los individuos que agredieron a los carabineros.—Noya.

Partida con armas.

Cádiz 26, 945 n.

En el término de Grazalema se ha presentado una partida de hombres con armas, los cuales amenazan a los propietarios exigiéndoles dinero.

Esta partida dice que obedece al estado calamitoso que atraviesa la clase jornalera de la sierra.

La guardia civil persigue la partida, habiendo comunicado el gobernador órdenes a distintos puntos para combinar la captura de los referidos individuos.—Noya.

Dos noticias.

Cádiz 27, 250 m.

Salido de Sevilla el utensilio para el regimiento de Covadonga, que se alojara en el Puerto de Santa María. A dicho punto marchó hoy en el tren el gobernador militar, que inspeccionará las obras del cuartel. Le acompañará el gobernador civil.

Los concejales cesan el 31 de enero.

Los diputados provinciales organizan un banquete en obsequio del gobernador.—Noya.

DE LA AGENCIA FABRA

Lisboa 26, 8 n.

Los periódicos de esta tarde se ha-

cen eco de un rumor que si fuese cierto podría tener suma gravedad. Dienen que el ministro de Portugal en el Brasil ha sido detenido por las autoridades, en el momento en que se disponía a salir de Rio Janeiro en uso de licencia.

El gobierno no ha tenido todavía confirmación oficial de esta noticia.

Orleans 26, 10 n.

Un grupo numeroso de individuos que gritaban ¡viva la anarquía! han destruido muchos faroles del alumbrado público y roto muchos cristales de casas particulares.

La policía está sobre la pista de los culpables.

Habana 26.

Ha llegado a este puerto procedente de la Península, el vapor correo de la compañía Trasatlántica Catalana.

Porto-Rico 26.

Ayer lunes salió de este puerto para Barcelona el vapor correo de la compañía Trasatlántica Santo Domingo.

Paris 26.

Se ha detenido en Avignon a cuatro anarquistas, a quienes se supone en connivencia con individuos del mismo partido en España e Italia.

El director general de Comunicaciones Sr. Monares, conferencia ayer tarde con la junta sindical de la Bolsa de Madrid, con objeto de mejorar el servicio telegráfico para dicho centro bursátil, acordándose, a propuesta del señor director de Correos y Telégrafos, que el director de sección de dicho cuerpo Sr. Praga de Olivera sea nombrado inspector especial del servicio de la mencionada estación, no faltando de la Bolsa de una a cuatro de la tarde, horas en que se reciben y espiden los telegramas financieros.

Además en la central telegráfica tan pronto como se reciban despachos para la Bolsa, se transmitirán por hilo inmediatamente al citado centro, consiguiendo de esta manera los interesados recibir los despachos con más rapidez que llevados por los ordenanzas.

En el edificio de la Bolsa se colocará un libro de reclamaciones para estos casos.

Organizada por varios señores socios del Centro Instructivo del Comercio, tendrá lugar mañana jueves, 28 del corriente, a las ocho y media de la noche, una velada extraordinaria.

En Sevilla ha sido representada con grandísimo éxito la preciosa zarzuela de Jackson Veyan y Saco del Valle, titulada La Indiana.

Julia Segovia ha alcanzado en esta obra una verdadera y justa ovación, siendo llamada a escena muchas veces.

Según noticias recibidas anoche, en Grazalema, nos participa nuestro correspondiente en telegrama que en otro lugar publicamos, se ha presentado una partida de hombres armados, sin carácter político de ninguna especie, que presentándose en los cortijos exigen a los dueños de fincas rústicas la entrega de fondos.

No se tienen detalles de la noticia.

El señor ministro de la Gobernación dedicó todo el día de ayer y parte de la noche a terminar los nombramientos de alcaldes en toda la Península.

Son muy pocos los que faltan por firmar, si es que no quedaron firmados anoche a última hora.

A pesar de cuanto aseguran algunos periódicos acerca de la combinación de tenientes de alcalde para Madrid, ésta no se halla aun terminada.

## BOLETIN

### RELIGIOSO DEL DIA 23

SANTOS DEL DIA 23 DE DICIEMBRE.—Los Santos Inocentes. Sale el sol a las 723; ponese a las 444.

### CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas Reales (paseo de Santa Engracia, 44), y habrá fiesta, a San Francisco, en recuerdo de su tránsito; orador, señor Anaya; por la tarde completas, procesión y reserva.

En las Salesas nuevas (calle Ancha), ídem, id. señor Sarmiento.

En la Catedral función y solemne renovación.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo periódico de Cuarenta Horas.

En San Ginés de la Juncal, a las cinco de la tarde el anual novenario de Nuestra Señora de los Remedios, siendo orador D. Antonio García Cano.

En las Arrepentidas habrá novena a San Juan Evangelista, sin sermón.

La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes.

Vista de la Corte de 1893. Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, 5 del Favor en San Millán.

Dice el boletín eclesiástico de Palencia:

«Se ha impreso la misa de San Blas, obispo y mártir, y gímlpreso la hoja con las Preces post Missam, que habian pedido muchos párrocos, por haberse inutilizado la de primera impresión: una y otra pueden adquirirse en la secretaría de cámara, mediante 25 céntimos la primera y 5 la segunda, coste de la impresión.»

### DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 26.

Pago de intereses de acciones de obras pías millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre del año actual; facturas presentadas y corrientes.

Días 27 al 30.

Entrega de títulos de Deuda perpetua a 4 por 100 (interés en efectivo de los 1887 y 1888), presentados al pago y con carpetas numeradas y corrientes.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

preguntó la señora Morel con orgullo.—¿Acaso mi hijo no lleva en sí la nobleza? Pero soy una tonta haciéndote caso. Bibiana te ama. Sería indigna de tu amor si no te amara. ¡Oh, entonces la odiaría! Gilberto exclamó:

—¡Oh, madre mía, no pronuncies ni una palabra en contra de ella! ¡Si supieras en qué términos me ha hablado de ti!

—Lo ves, querido mío, como ella te ama! Lo sé porque me lo figuré desde el día en que me referiste vuestro encuentro en Cherbourg... Y ahora advino todo cuanto ha ocurrido en Cannes. Tu la declaraste tu amor, ella no supo ocultarte el suyo... Y en el momento en que tú creías alcanzar la dicha, has creído que tus esperanzas se venían abajo para siempre... ¡Y somos nosotros, tu padre y yo, los que nos interponemos en tu camino, destruyendo tu felicidad! ¡Y tú te has figurado que nosotros podíamos consentir que nuestro Gilberto sea desgraciado por nuestra causa?... No... no... Te echan en cara tu nacimiento, ¿no es eso? La condición humilde de los que pasan por ser tus padres es el principal obstáculo.

—Pero ¿qué dices, madre mía?—

—¡Ah! ¡Dios quiere que conozcas toda la verdad!

Y, lo mismo que su esposo, la señora Morel experimentaba una inmensa alegría al sacrificarse por su hijo.

Continuó diciendo con exaltación:

—Tú creías, ¿verdad?... que nosotros éramos tus padres... que nuestra sangre corría por tus venas... ¡Como si nosotros, sencillos burgueses parisienses, pudiéramos haberte dado ese temperamento de marino!...

Gilberto quiso interrumpirla de nuevo:—¡Basta madre, basta... me causais miedo! ¡Callaos!...

—¡No!—dijo resueltamente la señora Morel.—Escúchame, escucha a tu madre... ó por lo menos, a la que ha sustituido a tu familia, que te ha abandonado...—

—Pero ¿qué me decís?... ¡Dios mío!... ¡Mi padre!... ¡Mi madre!...

—Hemos usurpado esos nombres tan dulces...—dijo la señora Morel—pero no dejarás de amarnos por eso, ¿verdad, querido mío?...

Y juntaba las manos en ademán de suplica.

Gilberto dijo abrazándola:

—¡Ah... queridos amigos!... ¿Por qué me habeis revelado este secreto?... ¿Por qué me habeis dicho que no soy vuestro hijo?... Entonces, ¿qué me va a quedar?... ¡Oh!... ¡Sí! ¡Madre!... ¡tú serás para mí siempre mi madre... y tú mi padre!... ¡No quiero saber más... vuestro corazón es el que late en mí!

—¡Ah! en cuanto al corazón,—exclamó la señora en un arranque de orgullo,—tengo la pretensión de tenerlo tan sano, tan noble como el que más. Y si posible es dar a un niño un corazón, sin haberle llevado en su seno, yo te lo he dado. ¡Pero no es preciso que sigas siendo tan obediente como cuando eras niño; no me impidas que hable, demasiado sabes que cuando se me interrumpe no sé ni lo que digo!...

—¡Querida madre!

—¡Oh! gracias; ¿verdad que siempre me llamarás así?... Si no me volvieras a llamar madre, no tendría tanto valor, y, créeme, lo necesito mucho para seguir cumpliendo con mi deber, para romper ese lazo misterioso que nos unía.

Y la señora Morel, que de ordinario se embrollaba al hablar, se expresaba entonces con una verbosidad asombrosa, hallando en seguida la palabra precisa que necesitaba emplear.

Con la misma facilidad prosiguió diciendo:

—¡He llevado en mí un hijo que hubiese sido hermoso y bueno como tú... ¡un ángel, cuya tumba se halla en Inglaterra!

—¡Ah! ¿de modo que he tenido un hermano?

—¡Ah! ¡cuánto bien me hace el oírte hablar así!... ¡No, Gilberto, no, comprende bien! Tú has sido quien ha ocupado su lugar. Quien me ha consolado, quien me ha unido a la vida; tú quien sin haber salido de mis entrañas, has sido un verdadero hijo!...

—¡Madre adorada! ¡Tú serás para mí siempre mi madre!

Y volvían a caer en los brazos del otro, estrechándose fuertemente, y la buena señora murmuraba, mirando a su marido:

—¡Acaba tú, porque yo no sabría ya decirte más que una cosa, y es que he pasado mi vida adorándola!

—Podrías decir que hemos nasal.

y mirando a su hijo frente a frente, le dijo:

—¿De modo que tú crees que todos tus deseos te se van a arreglar con tanta facilidad?... ¡Vaya, no nos enfademos! Y tú, querida niña, esposa, calma un poco esos nervios.

La señora Morel dejó de abrazar a su hijo, y volvió a caer en el diván.

—¡No os comprendo!—balbució.

—Vamos a ver, hijo mío, ¿por qué quieres presentar la renuncia?

Gilberto, viendo a su padre más tranquilo de lo que él esperaba, creyó que las explicaciones que le diera las encontraría muy naturales:

—No tengo en el mundo a nadie más que a vosotros. En la fuerza de mi juventud llegué a creer que el oficio de marino me gustaría más que nada en el mundo, y en efecto, me ha proporcionado grandes satisfacciones; después, poco a poco se me ha ido haciendo monótono y pesado, y no ha logrado absorber todo mi ser. Es muy triste lo que os voy a decir, pero hace unos años no os quería mucho. No comprendía entonces lo que eran un padre y una madre, y cuando he despertado de mi ignorancia, os he amado con mayor vehemencia.

Y al decir esto abrazó cariñosamente a su padre y a su madre.

La señora Morel hubiese sido muy dichosa si una seña que su marido la hizo no la hubiese puesto en guardia contra las declaraciones de su hijo,

Entonces comprendió que mentía valientemente para ocultar su secreto.

—¡Si! la idea de vivir alejado de vosotros se me iba haciendo insostenible... ¡Gracias a Dios, hay otros muchos oficios que no son el de marino!... Ya le he despedido bastante tiempo para saciar mis deseos... Vuestra fortuna es bastante crecida para crear una posición que no me obligue a vivir separado de vosotros; esta es, queridos padres, la causa que he tenido para presentar mi renuncia...

El señor Morel le interrumpió bruscamente.

—Renuncia que no será admitida por el señor ministro de Marina, hasta tanto que no conozca las verdaderas causas que te obligan a presentarla: me ha encargado

que te lo diga, porque vengo ahora de verle.

—¿Has visto al ministro?

—Ha tenido la buena idea de mandarme a llamar para censurarme el querer estropear tu carrera; creía que éramos nosotros los que te inclinábamos a tomar tal resolución. Le he dicho únicamente que ni tu madre ni yo te hemos hablado ni una palabra sobre ese asunto. Antes de aceptar tu renuncia quiere que nosotros la aprobemos... Y nosotros no queremos de ninguna manera aprobarla.

—Pero, padre mío, me parece que yo debo ser el único juez!

—¡No, cállate! Eres mi hijo y debes obedecerme. Escúchame Gilberto.

El señor Morel se había levantado y hablaba con solemnidad extraña.

—Al decirnos que tu carrera se te va haciendo monótona, has mentido; no hace aún un mes que recibía una carta en Italia, en la cual me decías que estabas muy contento al ver que tu madre se iba ya acostumbrando a tus ausencias. Mientes al decirnos que no tienes más aspiración que el vivir entre nosotros; yo comprendo que nosotros no somos bastante a tu felicidad, y tú, que pasas la noche en insomnios constantes, ahora que estás entre nosotros la pena se lee en tus ojos, en tu fisonomía, en tu aspecto desesperado... Esta mañana te estaba observando cuando volvistes, nos hacía daño el verte. ¿Te creistes sin duda que no íbamos a adivinar tus penas? ¿Se puede acaso engañar a un padre y a una madre?

—¡Gilberto!—exclamó su madre—no quiero que te sacrifices por nosotros, no lo quiero ¿sabes? ¡No quiero que abandones tu carrera!



Fiscal.—El día del hecho, comieron juntos los tres procesados?
Procesado.—Sí, señor. Nos propuso comer arroz con almorzas, y cuando estábamos comiendo se me echó encima un poco de arroz...

se trata del anarquismo, sosteniendo sus ideas con entusiasmo.
Interrogatorio de Ferreira.
Tiene veinticinco años, es portugués y se expresa con menos facilidad que el otro procesado.

Debo advertir que yo siempre tenía dinero, porque una señora casada con quien sostenía relaciones lícitas, me facilitaba algunas cantidades en metálico.
En la tarde del referido día, Debats fué a casa de D. María Castañón, el que manifestó que no tenía dinamita, pero que estaba muy perseguido...

A la hora en que nos retiramos de la Audiencia (seis de la tarde) continúa el interrogatorio del procesado Felipe Muñoz.
SERVICIO TELEGRÁFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA
NACIONALES
Rifa.—Las obras del puerto.—Proyectos de manufacturas.

En el meeting anarquista que se verificó ayer con asistencia de individuos de todas las nacionalidades, se decidió por unanimidad que el partido debía de acudir a todos los medios para destruir el capital.
Londres 27.
En la Cámara de los Comunes, sir Edward, secretario permanente de los Comunes, ha declarado que en el tratado de comercio de España continúa las negociaciones, pero no están aun bastante adelantadas para permitir que se haga pública la correspondencia diplomática cambiada entre los representantes de los gabinetes de Madrid y Londres.

MELILLA 27, 2'10 T.
(URGENTE)
Donativos.—Precauciones.—Cartuchos.
El general Macías reparte los donativos en metálico a los heridos y a las familias de los muertos.
El general Arolas adopta grandes medidas higiénicas en la plaza.
Martínez Campos salió a revisar los trabajos de los fuertes.

Procesado.—No señor, solo dijo Muñoz que tiramos a tenderos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas están cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

Procesado.—No señor, solo dijo Muñoz que tiramos a tenderos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas están cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

Procesado.—No señor, solo dijo Muñoz que tiramos a tenderos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas están cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

Procesado.—No señor, solo dijo Muñoz que tiramos a tenderos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas están cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

Procesado.—No señor, solo dijo Muñoz que tiramos a tenderos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas están cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

MELILLA 26, 3'50 T.
Ha llegado el Isla de Luzón con pliegos de Tángar.
Un moro ha dicho al general Macías que el hijo del sultán está muy cerca del Rif.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

MELILLA 26, 9'40 N.
Dice que el moro Amadi declaró en la causa instruida con motivo del contrabando de armas.

DIARIO EN VERSO 27

Miércoles FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ

¿OTRA VEZ??

Música del «Certámen»

Ya la bella Chiquita ha vuelto; ya los padres rugiendo están y la gente que quiere bronca aseguran que se va a armar.

Entre tanto, Talli recuerda toda la casa; no encuentra a nadie; pero lleno de celos, insulta a Ricardo; se atufan los dos y se arma la gran bronca.

La Carlota sale del armario huyendo de Traversi, que la suplica permanezca escondida.

Ella grita que quiere salvar a Ricardo de las iras del vil marido.

Al aparecer la Carlota, su esposo saca un revólver y apunta alternativamente a ella y a Ricardo.

Traversi se retira prudentemente y en este momento entran en la sala, riendo a carcajadas, los espectadores que habían sido invitados y que estaban escondidos en la cocina.

Estos espectadores eran artistas y periodistas.

No hay para qué pintar la alegría del pobre Talli, al ver que sus celos no tenían fundamento, ni al recoger a los espectadores al ver al natural una de esas escenas trágicas que tan serias en la vida y tanto interés despertaban en el teatro.

Parece que nunca declamaron con tanta propiedad los que intervinieron en el drama.

Señora, os defiendo yo!

Entre tanto, Talli recuerda toda la casa; no encuentra a nadie; pero lleno de celos, insulta a Ricardo; se atufan los dos y se arma la gran bronca.

La Carlota sale del armario huyendo de Traversi, que la suplica permanezca escondida.

Ella grita que quiere salvar a Ricardo de las iras del vil marido.

Al aparecer la Carlota, su esposo saca un revólver y apunta alternativamente a ella y a Ricardo.

Traversi se retira prudentemente y en este momento entran en la sala, riendo a carcajadas, los espectadores que habían sido invitados y que estaban escondidos en la cocina.

Estos espectadores eran artistas y periodistas.

MAS VALE ASI
Añoche en el Realhubo una alarma por hablarse de planes tenebrosos, de golpes anárquicos ya dispuestos, de horribles bombas con su mecha y todo.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 27
Fondos publicos
Deuda perpetua 4 1/2 int. 66-60 66-50

IMPRESIONES BURSATILES
Paralización en las transacciones de fecha y a plazo, por la incertidumbre que reina entre las gentes de negocios.

EN EL CORRO
A las cuatro.
Fin corriente, 66-43.

TELEGRAMA PROPPER.
Paris 27, 3 t.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28
TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 50 de tabono. T. 2.—L'Ebreca.



LA BOMBA DE HOY
Esta vez va dirigida contra los padres de familia. A ver quién es el guapo que se atreve a poner mano en ella.

PRINCESA.—4 1/2.—El rapto de las Sabinas.—Un cero a la izquierda.



LA BOMBA DE HOY
Esta vez va dirigida contra los padres de familia. A ver quién es el guapo que se atreve a poner mano en ella.

Duise Campos Fuller.—El mismo demonio. 8 1/2.—Los descamisados.—Cosas de Apolo.—El diablo de la Africana.—El reclamo.



LA BOMBA DE HOY
Esta vez va dirigida contra los padres de familia. A ver quién es el guapo que se atreve a poner mano en ella.

NOTICIAS.

ASILE DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceñeros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigos, cama y soga en la noche del día 26 de diciembre, 68 hombres 21 mujeres y 3 niños.—Total, 94.

Los señores hijos de doña Felicitas Pedraza (que en paz descanse) han entregado 200 pesetas de las cuales se han distribuido a los pobres 91, quedando el resto de 109 para el sostenimiento de los mismos, según disposición de los donantes. Dios los premie su buena acción.

CASAS DE SOCORRO

En el día 26 se asistieron en las de esta capital 37 accidentados; 21 graves, 19 leves y 17 de pronóstico reservado.

CONSUMOS

Recordado en el día 26, pectas 18,833'68.

ENTERRAMIENTOS

En el día 26 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 77 cadáveres y 5 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 14'4 grados; la mínima de 0'9.

REUNIONES

Mañana jueves, a las doce y media de la tarde, el gremio de obreros panaderos celebrará una reunión pública en el Liceo Rius (Atocha, 68), con objeto de tratar asuntos de interés para dicho oficio.

AVISOS PARTICULARES

DIANO PLEYEL Y OTRO PIANO
Bordi se vende. Principio 22, 1' d.

UNA PARA CASA DE LAS P.
Añes. Herán Cortés, 19, port.

ALMONEDA POR AUENCIA.
A muebles, tapices de coser señora. Libertad, 35, tercero cenro.

PARA UNA INDUSTRIA
Se alquila una casa planta baja, principal, jardín y agua de Lozoya; en junto, 10.000 pies. Cabestrera, 5.

ALMONEDA DE SILLERIA Y
A cortinas. Ventura Rodríguez, 6 duplicado, 2.

UNA CEDE GABINETE A CA
Dillero de edad respetable y regular posición; escribir al n.º 2.917.

SEÑORA VIUDA CON UNA
ñifia de ocho años, recién salidas del hospital, implora la caridad pública para no perecer de miseria. Buenamon en el suelo y viven recogidas en el calleo, calle de la Pasión núm. 7, bohardilla de la derecha.

NAVO TRAJES Y GABANES
interiores, valen 24 duros. Se saldan a H. Corredora Bja. 11.

LIQUIDACION DE SILLERIAS
y muebles buenos y baratos. Se refieren al local. Puebla, 6.

SE HA PERDIDO UN PERRO
Calleo de la calle, pequeño, collar pífido con cascabel, pelo castaño, atiendo a nombre de Cheti. Entregándole en la calle de las Ballestas, número 13, cuarto 3.º, se dará buena gratificación.

CORBATAS

Novedades y gustos de invierno. Precios sin competencia.

RAZAH DE CORBATAS
GRAN 17, calle Mayor 17

Manufactura de corbatas. 16, calle de la Montera, 16

EN

contraréis un surtido inmenso de alhajas y relojes de todos los autores, muy convenientes por ser procedentes de empujos vendidos en la acreditada casa de préstamos.

Montera, 36, 2.º (esquina a la de Jardines).

VINO

M-DIGESTIVO DE CHASSAING

DIGESTIONES DIFICILES NALES DEL ESTOMAGO PERDIDA DEL APETITO DE LAS FUERZAS, etc.

JARIS, 6, Avenida Victoria, 6, PARIS

Y EN TODAS LAS FARMACIAS

PERDIDA

En la tarde del domingo 24, entre 3 y 4, se ha extraviado en el Retiro, en el paseo de coches 6 en la casa de fieras, un reloj de señora, de oro, con cifras de brillantes. Se suelta a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la calle de San Bernardo, núm. 54, en donde se lo pagará.

PARA VERANEAR

con economía, comodidad y deliciosa temperatura, no hay pueblo que reúna mejores condiciones que el de Aravaca, a 9 kilómetros de Madrid, por la carretera de la Coruña, y a 25 minutos por el ferrocarril de Norte. Su clima favorece especialmente el desarrollo infantil y tonifica a los niños estimulando su apetito y ofreciéndoles una digestión perfecta.

En dicho pueblo, calle Real, números 3 y 5, se vende una casa con habitaciones para una familia numerosa, con jardín y bastante arbolado, con corral espacioso y con una potable jamás agotada. Barrio, Greda, 6. Aguas azoadas.

ALMONEDA MUEBLES CASA.
Acomodar roble, cimas, colchones, arañas, sillas, silleros, sillón, gabinete, cortinas, etc. a la medida, espejos y piano. Rojas, 1 duplicado, 11.

EL DIA 19 SE PERDIO UNA
cartera de casa, color canela, que atiendo por Tula y dice la mara que pertenece al Sr. D. Juan de los Rios, Al que la entregue libramo, le gratificaré.

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa para la próxima convocatoria. Clase especial en contabilidad.—Academia Modelo.—MADERA, 10.

EL ILMO. SEÑOR

D. PEDRO ALCANTARA CABEZAS Y MONTEMAYOR

JEFE SUPERIOR HONORARIO DE ADMINISTRACION, Y DELEGADO DE HACIENDA HA SIDO EN VARIAS PROVINCIAS, HA FALLECIDO EL DIA 27 DE DICIEMBRE DE 1893, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA MAÑANA, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su esposa la Ilma. Sra. D.ª Rita Azpeitia y Ferrández, sus hermanos D.ª Ana María, viuda de Villanova, y los Excmos. Sres. D. Rafael y D. Miguel (éstos ausentes); sus sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se celebrará el jueves 28 de diciembre corriente, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 82, al cementerio de la sacramental de San Justo.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión, han concedido, respectivamente, 100, 40 y 40 días de indulgencia, por cada misa que oyeren, zaren por el alma del finado, en particular, y por las del Purgatorio alguna persona de la familia del finado, otros 100, 40 y 40 por no se reparten esguelas.—Se replica el coche.—El duelo se desahoga en el cementerio.

Segundo aniversario

LA SEÑORA D.ª ELVIRA MEDINA Y MIRANDA

falleció el 28 de diciembre de 1891

R. I. P.

La misa cantada que se celebrará el día 28 a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San José y todas las misas rezadas que se celebran el día 29 en la de San Pascual, por los sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Su viudo D. Cosme de Izarduy, sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

La señora

D.ª JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 de diciembre, después de haber recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su esposo, hermanas, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 28 a las 10 y 1/2 de su mañana, desde la casa mortuoria, Caballero de Gracia, 30, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El duelo se desahoga en la calle del General Parada. No se reparten esguelas. Se replica el coche.

SE VENDE

muy barata bilina encajonada a limonera. Portero Ayala, 5, informará.

EL ILMO. SEÑOR DON SIMÓN SEPÚLVEDA Y RAMOS
JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION, JUBILADO; EXCORONEL DE MILICIAS DE CUBA; APODERADO EN MADRID DE LA «COMPAÑIA TRASATLANTICA», CONDECORADO CON LA CRUZ DE BENE MERITOS DE LA PATRIA, PLACA Y CRUZ DEL MERITO MILITAR, MEDALLA DE VOLUNTARIOS DE CUBA, ETC., ETC.
FALLECIÓ EL DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1893
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Josefa Marquez, su hermano el Excmo. Sr. D. Francisco Sepúlveda, hermanos políticos, sobrinos D. Ricardo y D. Enrique Sepúlveda, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esguela se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 28 del corriente a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo.
El duelo se desahoga en la iglesia.
Todas las misas rezadas que se celebran en dicho día en la referida Iglesia serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión han concedido, respectivamente, 100, 40 y 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario, que rezaren por el alma del finado, en particular y por las del Purgatorio en general; y si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del finado, otros 100, 40 y 40 por cada uno de los misterios.

ELEMENTOS DE MEDICINA LEGAL MILITAR Y NAVAL
Por D. Enrique Navarro y Ortiz, Médico de la Armada, con un prólogo del Ilmo. Sr. D. Angel Fernández Cortés.
Indispensable para los que aspiran al ingreso en Sanidad Militar, médicos de estos cuerpos, para la jurisdicción militar y para los médicos civiles que intervienen en los reconocimientos de quintos.
Obra importantísima y la primera de su género en España.
De venta en las principales librerías a 25 pesetas ejemplar.
A provincias se remite franco y certificado enviando su importe al autor.
CARRANZA, 14. PRINCIPAL.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION
Número de acciones suscritas hasta el día 23 de diciembre de 1893, 430.—Idem de señoras accionistas, 162.—Idem de señoras accionistas, 19.
Al suscribirse no se hace desembolso alguno
Se advierte a las varias personas que han manifestado el deseo de suscribir las últimas acciones de la primera serie de 400, fíada para constituir la Sociedad, que las dos últimas, 400 y 400, están en tiempo suscritas, aunque no incluidas en el número que indica el Boletín, por la señora marquésa de H. y la 498 por el librero Sr. D. A. de S. M.

OCASION VERDADERA
Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso:
Un familiar de campo.
Una charroto.
Monserrat, 20, taller de carruajes.

PARA BODAS Y REGALOS
JOYERIA DE ORDOÑO
CARMEN, 9 Y II.—PRECIOS DE FABRICA
LA PRINCESA
FABRICA DE LICORES, CERVEZAS Y VINAGRES
DE LOS HIJOS DE PASQUAL
PRINCESA 25, MADRID
han trasladado su despacho central de la calle de la MONTERA, 49
a la del Carmen, núm. 16
GRAN SURTIDO DE VINOS Y LICORES DE TODAS CLASES

RESFRIADOS de la nariz y de la cabeza, tan frecuentes en los días húmedos y fríos, se curan en muy pocas horas con el
RAPE-NASALINA
que prepara el Dr. Andron.—Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.—Caja, seis reales

RENOVADOR VITAL POYO
Vino de Málaga lodado, colombo y bifosfato de cal.
Preparación destinada a fortalecer las constituciones debilitadas por cualquier causa y a prevenir el desarrollo de la tisis en las personas predispuestas. Fortaleciendo el organismo cura la anemia, escrófulas, raquitis, afeciones del pecho y nerviosas, infatigable, etc. 3 pesetas.
Detalle en todas las farmacias de España; en Madrid, M. García, Capellanes, 1 y García, Príncipe, 14.

SEÑORAS
Si queréis alcanzar la belleza y la sin igual blancura de la hermosa Friné, encanto de la Grecia, usad diariamente en vuestras toilette el agua, la crema y los polvos cutáneos de LA FLOR DEL ALMENDRO de M. de Sanz.—Principales perfumeras.
JARABE PECTORAL
DE SANCHEZ OCANA.—Cura radicalmente la tos y catarros del pecho, por muy rebeldes que sean: es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitaciones, los seca y nerviosas.—Frasco, 10 reales en su farmacia, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores.—Telefona 33.

PRIMER ANIVERSARIO
La Excmo. Señora DOÑA MARIA DE LOS ANGELES MORET DE BERUETE
FALLECIÓ EN 28 DE DICIEMBRE DE 1892
y su esposo el Excmo. Sr. DON AURELIANO DE BERUETE Y LARRINAGA
QUE FALLECIÓ EN 2 DE FEBRERO DE 1887
R. I. P.

Todas las misas que el día 29 del corriente se celebren en la parroquia de Santa Bárbara, y el 30 en la de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
Dicho día 29 estará expuesta S. D. M. en la iglesia de María Reparadoras, plaza de la Villa, con el mismo objeto.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Granada y Obispo de Avila han concedido, respectivamente, 100, 40, 30 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada comunión que recibieren, misa que oyeren, limosna que repartieren, oraciones ó parte de rosario que aplicaren por el alma de dichos señores, rogando así mismo por los santos fines de la Iglesia.

LA NIÑA
ELENA AURIOLES Y MARTIN
ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893
a los diez años y diez meses de edad.
Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se desahoga en el cementerio.—Se replica el coche.

CUARTO ANIVERSARIO
LA SRA. D.ª MARIA DEL CARMEN DEL BISTO DE GANCA-ARGUELLES
falleció el día 28 de diciembre de 1889
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 28 en la iglesia parroquial de San Miguel (vulgo Vallecas, calle de Isabel la Católica) y en la iglesia del Carmen (calle del mismo nombre) serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su viudo, hijo, padres políticos, hermanos, sobrinos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Nacione, Nuncio de S. S. Arzobispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Granada y Obispo de Avila han concedido, respectivamente, 100, 40, 30 y 40 días de indulgencia a todos los fieles de España y su diócesis, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora; y si éste se rezare en compañía de alguna persona de la familia de la finada, concede 40 días más por cada uno de sus misterios.

REUMA, HERPÉTISMO.—CURACION
aguas sulfurosas.—Oligza, 1.

DÉCIMO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA JOSEFA DEL COLLADO Y RANERO
VIUDA DEL ILMO. SR. D. JOSÉ CABALLERO DEL MAZO
Dama noble de la orden de la reina María Luisa y primera marquesa de Revilla de la Cañada
FALLECIÓ EL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1883
R. I. P.

Los patrones de la Obra Pía de la Revilla de la Cañada y testamentarios de la expresada señora, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes
Ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esguela, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Barquillo, número 45, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

Todas las misas que se celebren el día 28 en la expresada iglesia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán por el eterno descanso de dicha excelentísima señora.